



### МИНИ-БАНК В КОЛЛЕДЖЕ

УРЕНЧ. (Корр. УзА Тимур Шамаков). Необычное и пока единственное в своем роде в нашей стране одновременно учебное и финансовое учреждение начало действовать при Уренчском экономическом профессиональном колледже. В преддверии Нового года здесь открыт собственный мини-банк, созданный по инициативе этого учебного заведения, поддержанной Хорезмским областным управлением «Тадбиркорбанка».

Реализация Национальной программы по подготовке кадров предполагает создание современной учебно-производственной базы профессионального образования, - говорит директор колледжа, доктор экономических наук Тангиберген Досчанов. Организация мини-банка завершает создание такой базы в нашем специализированном учебном заведении.

Дело в том, что колледж в основном готовит специалистов именно для банковской системы. Раньше для прохождения его учащимися так называемой производственной практики в различных банках области было связано с немалыми организационными трудностями. Теперь же тут созданы все условия для гармоничного усвоения будущими банкирами и теоретичес-

ких знаний, и практических навыков своей будущей профессии. К стати, учебную практику здесь смогут проходить и учащиеся экономического отделения других профессиональных колледжей областного центра.

Только что открывшийся мини-банк является также и самостоятельным финансовым учреждением с собственными расчетными и депозитными счетами. Его основными клиентами должны стать учащиеся и преподаватели городских профессиональных колледжей и академического лицея. Не случайно на открытии этого учреждения было объявлено, что в нем можно открыть краткосрочные молодежные сберегательные вклады, процентные ставки по которым довольно привлекательны.

### ШКОЛА СЕРЖАНТОВ В ЧАРТАКЕ

Наманган. (Корр. УзА Ильхом Раззков). Прошлым летом Президент нашей страны Ислам Каримов во время поездки по Ферганской долине побывал в строящейся Чартакской школе сержантов. Руководитель государства ознакомился с ходом строительства школы, провел беседу с будущими сержантами. Особо остановился на роли сержантского состава в укреплении Вооруженных Сил страны.

В канун Нового года в Чартакском районе состоялась

официальное открытие этого учебного заведения. В своем выступлении коким области Т.Джаббаров отметил, что за годы независимости наши Вооруженные Силы постоянно укрепляются. Появляется возможность осваивать современную военную науку и технику в хорошо оборудованных военных центрах и на полигонах.

С поздравительной речью к военнослужащим обратился командующий войсками Восточного военного округа генерал-майор К.Ахмедов.

### У ДЕДА МОРОЗА - КОНКРЕТНОЕ ИМЯ

В канун Нового года в детском комбинате «Светлячок» Сергелийского района Ташкента в кабинете заведующей Т.Шункевич раздался телефонный звонок. Звонил из Москвы Николай Михайлович Захаров - бывший директор авиаремонтного завода № 243 Гражданской авиации, ныне «Uzbekiston Airways Technics».

«Светлячок» - добротный сплав профессионализма строителей с творческой разработкой проектировщиков. Здесь созданы все условия для содержания и воспитания детей - оригинальное двухэтажное здание с белоснежными шторами на окнах, высокими и уютными комнатами для игр и занятий, полным света и тепла музыкальным залом, множеством красочных панно, отделанных ганчем стены, где посреди сказочных сюжетов, в том числе выполненных руками малышей, прохладят их содержательные, радостные и полные познания будни. Творческие занятия, игры на свежем воздухе, досуг, вкусное и разнообразное питание - все это продумано взрослыми до мелочей. Трудно переоценить роль воспитателей, нянечек, поваров, бесценной на протяжении всех 20 лет заве-

дующей Татьяны Бакировны Шункевич. От души трудятся преподаватели английского и узбекского языков, логопед, психолог и другие. Педагогический коллектив, теперсонал вкладывают душу в каждого воспитанника. Говорят, выпускники «Светлячка» лучше своих сверстников подготовлены к школе. Потому то высок авторитет «Светлячка» и нет отбоя от родителей, желающих определить сюда своих детей.

Телефонные поздравления Н.Захарова завершились новогодним сюрпризом - от бывшего директора завода из Москвы в «Светлячок» доставлены подарки, причем каждому ребенку. А их ни много, ни мало - более 200 мальчишек и девочек в трех ясельных и восьми садовых группах. Так что подарки, как говорится, - воз и маленькая тележка.

Когда в старших (подготовительных) группах автор этих строк заинтересовался у детей, знают ли они, от кого поздравления и подарки, они в один голос назвали Деда Мороза по имени и отчеству: «Николай Михайлович Захаров!» И дружно поблагодарили его - «Спа-си-бо!»

К.Юрьев.

### ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по случаю Нового, 2004 года с наилучшими пожеланиями мира, процветания, счастья и благополучия нашему народу искренние поздравления продолжают поступать от руководителей зарубежных государств и правительств, международных организаций. В частности, свои поздравительные послания прислали:

- Король Испании Хуан Карлос I с супругой Софией.
- Президент Федеративной Республики Германия Йоханнес Рау.
- Федеральный канцлер ФРГ Герхард Шрёдер.
- Президент Республики Польша Александер Квасьневский.
- Президент Украины Леонид Кучма.
- Президент Республики Кипр Тассос Пападопулос.
- Генерал-губернатор Новой Зеландии Сильвия Картрайт.

Президент Монголии Нацагийн Багабанди. Наследный принц Королевства Норвегии Хонок.

- Генеральный секретарь НАТО Джордж Робертсон.
- Председатель правительства Российской Федерации Михаил Касьянов.
- Генеральный секретарь Совета Европейского Союза Хавьер Солана.
- Генеральный директор ЮНЕСКО Коичиро Мацуура.
- Генеральный секретарь Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Ян Кубиш.
- Министр иностранных дел Ирландии Брайен Коуэн.
- Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев.
- Министр экономики, торговли и промышленности Японии Шюмичи Накагава.

### ХРАНИТЕЛИ ЧИСТОЙ ВОДЫ

Ферганская область - одна из самых густонаселенных в стране. Сегодня здесь проживают около трех миллионов человек. Ежедневно каждый ферганаец потребляет в день от сорока до 260 литров воды. А обеспечивают его коллективы подразделения Ферганского областного производственного управления «Сувояк».

Вода подается из 508 артезианских скважин, общая мощность которых около 860 тысяч кубометров в сутки.

Сегодня хорошей питьевой водой обеспечено пока девяносто процентов всего населения области, причем горожане - намного лучше, чем сельчане. Поэтому несколько лет назад Ферганский областной хокимият принял постановление об обеспечении сельского населения хорошей питьевой водой.

За последние годы проложено около 500 километров новых водопроводных линий. А количество населенных пунктов, не обеспеченных чистой питьевой водой, сократилось на треть. Однако и сейчас еще в области около ста кишлаков не имеют водопроводов, а питьевую воду доставляют сюда в автоцистернах.

Города и кишлаки области снабжаются водой в основном из подземных бассейнов рек Сырдарья, Исфара, Исфайрамсай, Маргилансай и межалырной и заалырной впадин в долине Сырдарьи. Качество воды в целом соответствует нормам, за исключением повышенной жесткости.

Сейчас в Ферганской области функционируют 335 крупных водометных и всемондатель коммунальных водопроводных сооружений. Но около трех десятков артезианских скважин не имеют своих санитарно-защитных зон. Они не огорожены тридцатиметровыми бетонными или сетчатыми заборами, да и площадки

вокруг них незабетонированы. А значит, нет гарантии от загрязнения наземными водами.

Проверив состояние Пакана-Ляганского водозабора, специалисты областного комитета по охране природы высказали немало замечаний его руководству. За пять лет работы водозабора состояние труб и другого оборудования заметно ухудшилось. Плохо оборудовано место для регулярного забора проб воды, не завершено строительство двух водозаборных резервуаров емкостью по десять тысяч кубометров воды. Пробурены, оборудованы, но так и не задействованы десять новых артезианских скважин, которые должны были улучшить обеспечение питьевой водой. За нарушения в работе начальник водозабора Пакана-Ляган М.Юнусов и инженер С.Мамарамов были оштрафованы. Но виноваты, вероятно, не только они...

(Окончание на 2-й стр.)

### ЗАВЕРШИЛСЯ КОНКУРС «ГРАНТ LG»

Компания «LG Electronics» (Южная Корея), занимающая одно из ведущих мест в мире в области электроники и коммуникаций, с 2003 года начала свою общественную деятельность в нашей стране. Одно из мероприятий в этом направлении - конкурс «Грант LG», объявленный совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и общественным движением молодежи «Камолот». Основной целью данной социальной программы является поддержка творческой молодежи, ищущей возможность самостоятельного проведения научных изысканий.

Образовательная программа «Грант LG» была проведена среди студентов десяти ведущих университетов и институтов, расположенных в Ташкенте. Учитывались такие факторы, как учеба конкурсантов на контрактной основе, усвоение ими уроков на высоком уровне, их общественная активность, достижения в научно-исследовательской сфере.

В конкурсе были представле-

ны более пятидесяти проектов. Его победителями стали Музафар Бабаев (1-й Ташкентский государственный медицинский институт), Асрор Юлдашев (Ташкентский государственный экономический университет), Мадина Гулямова (Ташкентский университет информационных технологий), Олимжон Пахлов (Ташкентский финансовый институт), Мухаббат Рахимова (Узбекский государственный университет мировых языков), Машал Маматкулов (Национальный университет Узбекистана), Хилола Абдулжаббарова (Ташкентский государственный педагогический университет), Алишер Зокиров (Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта), Темуэр Эгамназаров (Ташкентский государственный технический университет), Зийуф Реймова (Государственная консерватория Узбекистана).

Каждый из них получил денежный приз компании «LG Electronics» в размере 500000 сумов. Эти средства будут перечислены на расчетные счета учебных заведений для оплаты учебного контракта студентов.

Б.Хидирова. Корр. УзА.



Во всех ведомствах Евросоюза вводятся повышенные меры безопасности. Об этом заявил 31 декабря Верховный представитель ЕС по внешней политике и безопасности Хавьер Солана. Руководство ЕС приняло соответствующее решение после того, как в штабквартиру ЕС в Гааге прибыла четвертая бомба, начиненная взрывоопасными веществами.

В центре Багдада около одного из ресторанов в среду вечером произошел мощный взрыв. Как минимум 5 посетителей ресторана погибли. Более 20 человек получили ранения. Среди пострадавших три гражданина европейских стран. На месте происшествия работают спасатели, в район взрыва прибыли военнослужа-

щие американского контингента в Ираке. По свидетельствам очевидцев, сработало взрывное устройство, заложенное в одну из припаркованных около ресторана машин.

Иранский город Бам с пятницы закрывается на карантин. Подразделения иранской армии, Общества Красного Полумесяца Ирана проводят в течение месяца дезинфекционные работы на всей территории разрушенного землетрясением города.

В то же время в этом районе Ирана продолжаются подземные толчки. По данным геологического центра Тегеранского университета, с прошлой пятницы по сегодняшний день там было зафиксировано 100 подземных толчков силой

от 3 до 5 баллов по шкале Рихтера.

Украинские спасатели и кинологи возвращаются из Ирана, сообщили в среду в пресс-службе МЧС Украины. Днем самолет ИЛ-76 доставит в Киев 15 спасателей и кинологов, а также пять собак, сказали в пресс-службе.

Свою работу в пострадавшем от землетрясения иранском городе Бам продолжает передвижной госпиталь, способный предоставить медпомощь 400 пострадавшим в сутки. Украинские медики оказали помощь 145 больным и пострадавшим.

Таджикистан и США подписали в среду соглашение о сооружении моста через реку Пяндж, по которой проходит таджикско-афганская граница.

Как сообщили в департаменте информации внешнеполитического ведомства Таджикистана, правительство США выделило на строительство моста почти 12 млн долларов. В настоящее время американские военные специалисты заканчивают изыскательские работы в

### ЗОЛОТОЙ ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

В Навоийской области начало действовать узбекско-английское предприятие «Амантайтау-Голдфилдс» для добычи и переработки золотосодержащих руд месторождения Амантайтау. Его учредителями являются Госкомгеология, Навоийский горно-металлургический комбинат и компания «Оккус Ресурсез Корпорейшн» из Великобритании. Доли сторон в уставном капитале распределяются поровну.

СП «Амантайтау Голдфилдс» - первое совместное предприятие в горнодобывающей отрасли, которое будет заниматься добычей и переработкой золотосодержащей руды.

Общая стоимость проекта составит более 110 млн долларов США. Реализация проекта предусматривается в два этапа. Стоимость первого этапа проекта - более 50 млн долларов. На первом этапе завершено строительство карьера для добычи окисленных руд в объеме 1 млн тонн руды в год и золото-извлекательной фабрики, где впервые в горнодобывающей промышленности республики для извлечения золота приме-

няется технология «уголь в пульпе».

Госкомгеологией и компанией «Оккус» с августа 2000 года проделана большая работа - проведены работы по завершению бурению, завершено подсчет запасов руды и металла по месторождению. В течение 10 месяцев южно-африканской строительной компанией «МАЕД» на условиях контракта «под ключ» завершено строительство первого этапа предприятия.

До июня 2004 года будет разработано ТЭО второго этапа, а в сентябре 2005 года предусматривается строительство подземного рудника для добычи 0,5 млн тонн сульфидной

руды в год с месторождения Амантайтау и реконструкция золотоизвлекательной фабрики для переработки сульфидных руд.

Ввод в действие этого завода, добывающих и перерабатывающих мощностей позволит создать дополнительные рабочие места, всего в количестве порядка 630, в том числе на первом этапе не менее 230.

Одновременно компанией ведется работа по второму проекту «Разработка полиметаллического месторождения «Хандиза» в Сурхандаринской области. С начала реализации данного проекта освоено 7,1 млн долларов. ТЭО планируется завершить в конце июня 2004 года и со второго полугодия приступить к началу строительства предприятия. Стоимость капитальных затрат для реализации проекта составит около 75 млн долларов США.

Владимир Дубов. Корр. «Правды Востока».



### НОВОГОДНИЙ МАРШРУТ

Каждый, кто в эти новогодние дни воспользовался 51-м автобусным маршрутом, получил необычный сюрприз. Поэтому что за рулем нового «Мерседес-Бенца» сидел Дед Мороз.

- Дорогие пассажиры, с Нового года вас не забудут при выходе предъявить билеты и проездные карточки. А тебе, красавица, - обращается он к маленькой девочке, - от меня подарок.

Он вручает юной пассажирке шоколадку и календарик. Мама торопит ее на выход, а Мадинароч (так зовут девочку) никак не хочет расставаться с Дедом Морозом.

Вы видели когда-нибудь, чтобы деды морозы управляли автобусами? Они пляшут у елки, загадывают загадки, и их место действия никак не связано с кабиной «Мерседес-Бенца». А вот представьте себе, что в канун Нового года дедов морозов впервые в Ташкенте в 4.30 утра сели за штурвалы

десяти автобусов 51-го маршрута и выехали на обслуживание пассажиров.

Салон автобуса празднично украшен гирляндами, шарами, хозяйка салона - Снегурочка. Улыбаясь, она приглашает в салон, с шутками и смехом продает билеты.

- Милые пассажиры, - звучит по микрофону голос Снегурочки, - внимательно проверьте свои билеты. У кого оказался счастливый - того ждет подарок.

С веселыми прибаутками, смехом пассажиры стали проверять свои билетки. Кто-то купил у Снегурочки еще три билета дополнительно - гулять так гулять! В такие моменты все мы, взрослые, становимся детьми, и так хочется перед Новым

годом получить счастливый билет.

- Есть у меня выигрышный, - кричит с заднего сиденья молодой парень.

Проверив билет, Снегурочка вручает ему памятный сувенир.

В этот день водитель Хотам Одилов и кондуктор Турсунжон Журабекова услышали много слов благодарности и добрых пожеланий.

Ф.Будаева, Ф.Абдурахманов.

НА СНИМКАХ: кондуктор Л.Скозидкова вручает подарок; экипаж - Дед Мороз (водитель Х.Одилов), Снегурочка (кондуктор Т.Журабекова).

Фото Б.Хатамова.

районе поселка Нижний Пяндж.

Болгарские таможенники объявили в среду об изъятии 62 килограммов героина. Два груза были обнаружены на границе с Турцией и Сербией и Черногорией. Отмечается, что автомобиль, задержанный на границе с Сербией и Черногорией, направлялся в Германию. Ежегодно в Болгарию изымается около тонны героина.

После сообщений о планировании строительства на голландских высотах новых европейских поселений с критикой этих планов выступили Франция и Сирия. США также выразили свою озабоченность. Но министр юстиции Израйель Йозеф Лапид опровергает информацию о нарушении международных договоренностей.

Создатель Всемирной паутины (World Wide Web) Тим Бернерс-Ли удостоен титула Рыцаря Британской империи. Имя «отца WWW» внесено в список награжденных, который королева Великобритании Елизавета II традиционно подписывает в

канун Нового года. Бернес-Ли сообщил BBC News, что известие о присвоении ему рыцарского звания стало для него полной неожиданностью. По его словам, он «самый обычный человек» и удивлен, что «удостоен столь высокой чести».

1 января во Франции стартовало самое известное в мире ралли, ранее называвшееся «Париж-Дакар», но с прошлого года сменившее название на «Телефоника-Дакар». Вместе с названием поменялась и точка старта: теперь это овернский городок Клермон-Ферран. Главным сюрпризом ралли стало не это, а то, что в нем обещано принять участие в качестве штурмана совершенно слепой человек: он уверяет, что прекрасно справится при помощи сложной электронной системы.

Южноафриканская полиция приняла чрезвычайные меры, чтобы не допустить новогодних беспорядков в пригороде Йоханнесбурга. У его жителей сложилась опасная традиция выбрасывать из окон холодильники и прочие предметы быта, а также устраивать беспорядочную

стрельбу. Учитывая, что в прошлые праздничные имелись и погибшие, в пригороде развернут центр экстренной медицинской помощи.

На «Оскар» в номинации лучший фильм 2003 года претендуют 254 киноленты. Именно из их числа членами Американской киноакадемии предстоит отобрать номинантов на награду. Полный перечень из 254 фильмов, а также бюллетени для голосования, на этой неделе были отправлены киноакадемикам. Список номинантов на «Оскар-2003» будет обнародован 27 января 2004 года, а церемония вручения кинонаград состоится 29 февраля.

Премьера экспериментального автомобиля Acura TL A-Spec Concept, построенного на базе седана Acura TL, состоится на автошоу в Лос-Анджелесе. От базовой версии новинка отличается форсированным до 300 лошадиных сил мотором V6, а также агрессивным аэродинамическим обвесом кузова, модернизированной подвеской и тормозами, отделкой салона.

ННО: ПУТИ РАЗВИТИЯ

ПРЕДМЕТ, КОТОРЫЙ НУЖНО ЗНАТЬ

Компьютеры, Интернет и такой важный предмет, как экономика, стали темой нашей беседы с Баходиром Саматовым, директором ННО «Ешлар ютуқлари» - «Junior Achievement» («Достижения молодых»). В Узбекистане эта организация зарегистрирована в марте 1997 года.

Мы попросили подробнее рассказать о том, как возникла «Junior Achievement», которая теперь представлена и в нашей стране. Оказалось, что ее создатель - американский бизнесмен г-н Мозес. 84 года назад он имел свою бумажную фабрику. Однажды он спросил своих детей, как они изучают экономику. Они рассказали, и это ему показалось достаточно скучным. Затем он пошел в школу и рассказал ученикам о том, как ведет свой бизнес. Это был своего рода толчок, но через некоторое время организация «Junior Achievement», создателем которой и стал господин Мозес, охватила всю Америку. А в конце 80-х годов начала распространяться по всему миру, и тогда было создано международное крыло организации «Junior Achievement International», которая сегодня представлена в 113 странах мира.

В деятельности этой организации в нашей республике большое участие принял Корпус мира, затем первые гранты были получены от Института Открытого общества Фонд содействия - Узбекистан, от фонда Евразия и Каунтерпарт консорциум.

Профессор Университета мировой экономики и дипломатии, доктор наук Баходир Саматов с большим энтузиазмом рассказывает о том, как важны компьютеры для образования.

Бывает, что в школу попадает хороший компьютер, но, увы, нередко он превращается в пишущую машинку директора, - говорит он.

Но Б.Саматов - не пессимист, скорее, наоборот, с большим оптимизмом он рассказывает, какие проекты реализует организация, которую он возглавляет. Он рассказывает о том, что недавно состоялся конкурс, по результатам которого IREX в 102 школах Узбекистана установила компьютеры. Более того, 66 школ подключены к Интернету.

Вообще-то «Junior Achievement» занимается эко-

номическим образованием молодежи во всем мире. И наша задача - распространять наши обучающие программы, - продолжает свой рассказ Саматов. - Сейчас у нас есть замечательные программы, но так как во многих школах нет компьютеров, мы не можем их внедрить. К сожалению, пока еще даже для многих учителей компьютер остается экзотикой.

Он напомнил, что два года назад Министерство народного образования провело форум по всему Узбекистану и ознакомило с новыми методами преподавания, и в том числе при помощи компьютерных программ. Результаты показали, что в этом направлении предстоит еще многое сделать. Свой вклад вносят развитые страны и международные организации.

Наш собеседник рассказывает о том, что совместно с IREX, «Ешлар ютуқлари» планирует подать заявку на получение гранта американской организации USAID.

Мы уже готовы начать работу. С начала хотим обучить интерактивным методом обучения экономики учителей тех самых школ, что получили сейчас новые компьютеры. Предмет «Основы экономических знаний» будет преподаваться по материалам нашей организации, - говорит Б.Саматов.

Здесь он рассказал о замечательной компьютерной игре, в которую можно играть только после прохождения курса экономического обучения. В двух словах это выглядит так: класс делится на четыре, пять групп, и каждая выбирает главу своей компании. Кто-то выпускает кирпичи, кто-то имеет другой бизнес. Хотя все это виртуально, но все цифры, расчеты используются реальные. Юные предприниматели должны разработать бизнес-план, сформировать бюджет, провести маркетинговое исследование. Необходимо предусмотреть все: сколько вкладывается средств в расширение про-

изводства, сколько - на зарплату, сколько можно потратить на рекламу и т.д. Учащиеся соревнуются между собой, и эта деловая игра позволяет выявить победителя. По мнению создателей программы, именно такие игровые моменты приводят к позитивным результатам в получении знаний.

Б.Саматов с радостью поделился информацией, что начала реализации программы IREX, которая называется «Интернет для школ Узбекистана». Это значит, что число школ, подключенных к Интернету, будет возрастать. По его мнению, это позволит проводить игры-соревнования на тему «Моделирование экономики менеджмента» по всему Узбекистану, а в будущем и по всей Центральной Азии. Заключительной фазой станет участие в соревнованиях, которые проводит компания «Хьюлит пакард» и в которых участвуют школьники более чем из ста стран мира. Победители по традиции поедут в Америку, где проводится церемония награждения.

Пусть мы не сразу станем выигрывать, главное - начать участвовать, - говорит Саматов.

Одной из первых акций организации «Ешлар ютуқлари» в республике стал перевод при помощи Министерства высшего и среднего специального образования на узбекский язык книги «Прикладная экономика». Проблемой было то, что книги и программы можно эффективно использовать лишь в том случае, если педагоги знают интерактивную методику преподавания. Поэтому совместно с Республиканским центром образования были организованы тренинги для учителей.

Говоря о том, как важен предмет экономики в школах, профессор Саматов поделился мечтой - включить специальную программу для обучения уже в начальных классах. - В современном мире, не зная экономики, жить просто невозможно, - заключил он, и мы с ним согласились.

Джахангир Ашуралиев. Нозим Мадаминов.



Имя Зокиржана Гофулова, талантливого чеканщика, хорошо известно в Ферганской области. Выпускник художественного училища и Ташкентского театрально-художественного института стал работать учеником известного чеканщика Максуда Мадалиева. Изучил секреты создания восточной миниатюры. Постепенно накопил опыт. Сегодня он, открыв свою мастер-

скую, работает самостоятельно. Сам готовит учеников. Изготовленные ими изделия более 20 видов - шкатулки, лядяны, подносы и другая продукция - участвовали в зарубежных выставках.

НА СНИМКЕ: чеканщик Зокиржан Гофулов. Фото Мукимжона Кодирова (УзА).

«ХАНАБАД» - АЛЬПИЙСКИЙ САНАТОРИЙ

Утопающий в море цветов и экзотических деревьев городок энергетиков становится главной курортной зоной Ферганской долины.

На высоте 1300 метров над уровнем моря в молодой сосновой долине сооружается санаторный комплекс. Здесь дислоцированы лучшие строительные подразделения области. Налажено поэтапное финансирование строительномонтажных работ. Свыше 150 специалистов трудятся круглосуточно. Уже освоено 2,3 миллиарда сумов.

Спальные корпуса санатория «Ханабад» рассчитаны на

280 мест. Хоким города Максим Мусаев сообщил, что лечебный блок, спортивный сектор, зимний сад с бассейном, коттеджи по классу могут превзойти любой из альпийских курортов.

Стоимость оздоровительной зоны - 6 млрд сумов. Параллельно здесь появятся гостиница, ресторан. Запланирована основательная модернизация канатной дороги. Этот уникальный проект,

как уверяют его создатели, вполне выполним. Пуск в эксплуатацию комплекса ожидается через пару лет. Постановление Кабинета Министров республики «Об ускорении строительства санатория «Ханабад» подтверждает заинтересованность государства в развитии индустрии здоровья соотечественников.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. «Правды Востока».

Ханабад, Андижанская область.

ХРАНИТЕЛИ ЧИСТОЙ ВОДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Немало еще семей сельчан берут воду прямо из рек Исфайрамсай, Исфара, Шахмардансай, других, берущих начало в горах Таджикистана и Кыргызстана. И здесь уже нет никакой гарантии от заражения желудочно-кишечными и другими инфекциями. Специалисты санитарного надзора и Волоканала в этом году взяли более четырех тысяч образцов воды из этих рек на бактериологический анализ. К счастью, инфекции в них не было обнаружено. Тем не менее в приграничных с Таджикистаном и Кыргызстаном

зонах усилен контроль и регулярно проводятся профилактические, противотифозные, противозидемические мероприятия. Кроме того, многим жителям приграничной зоны сделаны противотифозные прививки.

С началом зимних холодов угроза желудочно-кишечных заболеваний снизилась, но представители районных центров «Здоровья» совместно с медработниками сельских врачебных пунктов регулярно делают подворные обходы в кишлаках, чтобы предупредить любые желудочно-кишечные за-

болевания. В махаллях, сельских клубах, школах, в трудовых коллективах проводят разъяснительные беседы с населением, дают рекомендации и советы по предотвращению кишечных и других заболеваний. Вот и в ноябре-декабре этого года по рекомендации Министерства здравоохранения Республики Узбекистан во всех городах и районах были проведены собрания по профилактике тифа и других желудочно-кишечных заболеваний.

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

POSITION VACANCY ANNOUNCEMENT CASHIER. U.S. AGENCY FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT, Uzbekistan Country Office in Tashkent seeks a Professional who will perform a variety of cashiering and other related financial work in support of payment operations duties. The candidate must have college degree and/or additional training in accounting at the college level in a business or technical school is highly desirable. Minimum two years of progressively responsible professional level experience in office management, public administration, financial management and accounting or other related fields are required. Minimum one year of experience in accounting, vouchering, or bookkeeping, and/or as cashier or bank teller is preferred. One year of experience with a U.S. Government agency in direct handling of cash items, use of cash accountability and control is highly desirable. Of critical importance is the ability to analyze and evaluate financial/administrative information and data. Excellent English (Level IV, fluent, oral and written) and Russian language skills are required; Uzbek language skills are highly desirable. Computer proficiency (MS Office Word/Excel, Windows 2000, Outlook, etc) is required. Excellent interpersonal skills, ability to work as a team member in a diverse team environment, to establish and maintain contacts with appropriate level GOU officials and Embassy counterparts are essential. Please submit your application/resume in English to the USAID/CAR/UCO located at 41 Buyuk Turon Str.; Tel: 10 998 71 120 6309 (switchboard); Fax: 10 998 71 133 7656 by COB Tuesday, January 13, 2004. A copy of the Position Description is available in the USAID/CAR/UCO. Applicants will be notified by phone of interview date, following review of the application/resume.



А МЫ МОНТАЖНИКИ-ВЫСОТНИКИ...

С приростом выполненных работ более чем на 400 миллионов сумов завершился год коллектив МСУ-79 - одного из крупнейших и наиболее стабильных структур Зарафшанского управления строительства.

Электромонтажники этого строительного подразделения сегодня трудятся в Марджанбулаке и Зармитане, Навои и Зафарбаде, Учкудуке и Нурабаде. Прекрасный и во многом уникальный пансионат «Горняк» на Чарваке введен в строй при активном участии МСУ-79.

Многие годы работает начальником этого управления опытный специалист и хозяйственник А.Душкин. В его команде профессионалы выс-

У МИЛОСЕРДИЯ КОНКРЕТНЫЙ АДРЕС

В Навоийской области местные власти смогли так поставить работу, что инвалиды, в том числе и дети, чувствуют себя полноправными членами общества.

Определение квот рабочих мест на предприятиях и в организациях, выделение средств и сырья для малых и частных предприятий с участием инвалидов, спорт и культура - все в Навои предоставлено для людей, зачастую лишенных обычных радостей жизни. Особую благодарность за все это инвалиды высказывают администрации НГМК и лично Н.Кучерскому.

Накануне хоким города Навои Б.Хамдамов принял решение «Об обязательном строи-

СТАРТОВАЛ ТЕЛЕМАРАФОН

Свой первый юбилей Навоийский благодотворительный фонд «Соглам авлод учун» решил отметить на трехчасовом телемарафоне, который состоялся в конце декабря и транслировался на областном телеканале «Фархад».

В телемарафоне была показана биография фонда, его гуманитарная направленность, бескорыстие, доброта и милосердие врачей и специалистов фонда. В красочном представлении приняли участие лучшие творческие коллективы области, представители науки и культуры, национальных культурных центров и, конечно же, Навоийского горно-

С ЗАВОДСКОГО КОНВЕЙМЕРА - НА ЭКСПОРТ

В три смены и с полным напряжением сил работают сегодня предприятия территориального объединения «Навоипахтаसानоат».

Переработчикам хлопчатобудя в предстоящем сезоне необходимо освоить 104 тысячи тонн ценнейшего продукта и произвести из него 34 тысячи тонн волокна.

Навоийский хлопок - наиболее востребованный на мировом рынке. Поэтому его волокно сразу же отправляют на таможенный терминал для последующей отправки на экспорт. Самый крупный завод - На-

МОДНЫЕ ШУБЫ ШЬЮТ В УЧКУДУКЕ

Весомую заявку сделала учкудукская частная фирма «Шер», специализирующаяся на заготовке, переработке и производстве готовых изделий из каракулевой шкуры и овчины.

Свою продукцию фирма впервые разместила на демонстрационных стендах «Узэк-поцентра» и сразу же обратила на себя внимание потенциальных покупателей. Здесь до пятидесяти наименований экспозиционных изделий.

На исходе первого года деятельности сотрудники фирмы не только на 3,6 миллиона сумов превосходят запланированные показатели, но и существенно стабилизировали финансовое положение всех пяти каракулеводческих хозяйств района.

РЕКОРДАМ СЛАВНЫЕ ДАТЬ ИМЕНА...

На будущее работают 19 детско-юношеских спортивных школ Навоийской области, которые регулярно проводят соревнования совместно с областными фондами «Махалла», «Соглам авлод учун», молодежным движением «Камолот».

Предстоящий год особенный, - говорит председатель Навоийского облспорткомитета И.Рахмонов. - Год доброты и милосердия, как это понимает многочисленная спортивная семья нашего региона? Да очень просто: вся наша база, тренеры должны работать не только больше, но и сделать спорт доступным для дворовым детским командам, людям преклонного возраста и с ограниченными физическими возможностями. Спорт должен пропагандироваться в махаллях. Особую

роль в своих планах на будущий год мы отводим развитию детского спорта в сельской местности. Ведь это наш резерв.

Так что от предстоящего года мы ждем не только спортивных побед и свершений. Ведь доброта и милосердие всегда сторией возвращаются к тем, кто их проявляет.

Марат Насыров. Соб. корр. «Правды Востока».

К НОВОМУ ГОДУ - НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Конец года - время, когда подводятся итоги и намечаются новые планы. Так, проект ЮСАИД по развитию предпринимательства (ЕДР) разработал новую стратегию к 2004 году, чтобы сделать более эффективнее свою работу в области консалтинга для развития малого и среднего бизнеса.

Более трех лет в Центральной Азии осуществляется проект ЮСАИД в области развития частного бизнеса. ЕДР ориентирован на работу с малыми и средними предприятиями и действует в трех направлениях: улучшение деятельности предприятий, развитие профессиональных ассоциаций и содействие реформе бухгалтерского учета.

За время своей работы только в Узбекистане ЕДР сотрудничал с более чем 200 предприятми, несколько тысяч человек прошли обучение на тренингах по развитию бизнес-навыков.

Накопленный опыт позволил улучшить результаты дея-

тельности ЕДР и адаптировать их к потребностям местных компаний.

До сих пор в рамках проекта мы делали упор на обучение в сфере бизнеса, - рассказывает Майкл Дан, директор ЕДР в Узбекистане. - Сейчас чувствуем, что уровень деловых навыков у предпринимателей в Центральной Азии значительно повысился, и поэтому готовы приступить к новому этапу работы по развитию предприятий. Новое направление будет акцентировано на консультирование представителей малого и среднего бизнеса. Для этого нами выработана всеобъемлющая стратегия.

Исходя из опыта работы с

предприятиями в Узбекистане мы разделили потребности клиентов на четыре группы: стратегическое планирование, финансовое управление, торговля и маркетинг, операционный менеджмент. Разработали набор консалтинговых услуг, который охватывает наиболее востребованные сферы для развивающегося бизнеса. В прошлом компания обращалась к нам за помощью в узких областях. Теперь мы начинаем работу с проведения углубленного анализа работы компании для выявления слабых мест. Это позволяет нам адаптировать наши услуги к конкретным потребностям отдельных предприятий. Разумеется, наши специалисты не могут сделать чей-то бизнес идеальным. Однако они всегда помогут наметить пути для стабильного развития и роста.

Джамиля Ашпова.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

ЗНАТОК ЭКОНОМИКИ И ПРЕКРАСНЫЙ НАСТАВНИК

Подготовка высококвалифицированных кадров экономистов, выступления на актуальные темы в средствах массовой информации, способствующие формированию нового экономического мышления, - таков далеко не полный перечень направлений деятельности доктора экономических наук, профессора Абдувахида Абдуганиева.

Родом из сельской глубинки, он в 1950 году поступил в Ташкентский финансово-экономический институт, после окончания которого учился в аспирантуре, долгие годы работал в Институте экономики Академии наук республики, пройдя путь от младшего научного сотрудника до заместителя директора по научной работе. Уже в молодые годы А.Абдуганиев проявил недюжинные способности.

Так, в начале шестидесятых годов он организовал сектор «Применение математических методов и электронно-вычислительных машин в экономических исследованиях», а несколько позже - сектор «Воспроизводство». Немало времени и сил ученый отдавал учебно-педагогической практике, будучи в восьмидесятые-начале девяностых годов сначала заведующим кафедр «Политичес-

кая экономия», затем - «Экономической теории» в Ташкентском государственном университете. В первые годы независимости, когда перед страной была поставлена задача коренного реформирования всех отраслей, А. Абдуганиев в составе специалистов ТашГУ организовал новую кафедру «Теория и практика рыночной экономики». В 1992 году по указу Президента Узбекистана был создан первый в Центральной Азии Университет мировой экономики и дипломатии. Глубокое знание рыночных механизмов и накопленный опыт нашли достойное применение: здесь он, профессор

кафедры «Микро- и макроэкономика», в 1999 году организовал кафедру «Теория и практика построения демократического общества в Узбекистане», которой заведует и сегодня. По этому предмету под его руководством созданы учебная программа и спецкурс, введенные в учебный процесс. За 50 лет научно-педагогической деятельности профессор А. Абдуганиев подготовил четырех докторов и более 30 кандидатов наук, опубликовал около 130 научных трудов, в том числе 13 монографий и брошюр, десятки научных статей изданы в странах ближнего и дальнего зарубежья. Но



и этот список, более чем достаточный для состоявшейся биографии педагога и новатора, можно продолжить. Талантливый ученый, наставник, он не перестает удивлять коллег и студентов своей активной жизненной позицией.

Ответственное отношение к любому делу - одна из отличительных черт А. Абдуганиева, снискавшая ему искреннее уважение и авторитет.

Группа учеников.

5 января ПОНЕДЕЛЬНИК

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.45 «Тахлилнома».
8.45, 17.55 ТВ-маркет.
8.50 «Узбектеlevision» на мойиши: «Юнус Ражабий».

20.45 «Гвадалупе». Теле-риал.
21.30 Кишлоқдаги тенгдошим.
21.50 Олтин мерос.
22.00 Давр.
22.40 ТВ - анонс.

17.10 Программа передач.
17.20 Серил на ТТВ. «Луиза Фернанде».
17.45 Экран-детям.
17.55 «Международные новости».

18.55 Фильм «Тайны дворцовых переворотов. Россия, век XVIII...».
21.20 «Декорный по стране». Михаил Хванецкий.
22.10 Мелодрама «Хорошая девочка».

9.30 Х/ф «Сделка жизни».
11.30 Х/ф «Последний ковбой».
13.30 Х/ф «Под прицелом».
15.30, 20.30 «Борьба за выживание».

6 января ВТОРНИК

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.35 «Абхорот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газеталар шарҳи.

НАРОДНЫЙ БАНК банк вашей семьи!

17.25 «Янги авлод» студияси: Екимли иштаха.
17.40 «Бир том остида».
Мультифильм.
17.50 Таянч.

10.55 Серил «Смотрящий вниз».
12.30 «Что хочет женщина».
13.30 «Детская смеха».
15.10 Детектив «Марсейка», 12.

1.25 Времечко.
2.15 «Только любовь». Х/ф.
8.30 «Победоносный голос верующего».
9.00 М/с «Ураганчики».

6.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 5.05 Новости.
9.05 Комедия «Дамы приглашают кавалеров».

7 января СРЕДА

8.00-8.35 «Абхорот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газеталар шарҳи.
9.00 «Узбектеlevision» на мойиши: «Мусавир».

14.10 Мехмонхона.
14.30 «Учини сайёра» маърифий дастури.
15.20 Муслик лахзалар.
15.30 «Шоҳдор тулпор сабаби».

3.00 «Доброе утро, Россия!».
6.45 Комедия «28 дней».
8.35 «В Городе».
8.45, 11.50, 14.25, 17.50, 2.45 Вести. Дежурная часть.

8.30 «Победоносный голос верующего».
9.00 М/с «Ураганчики».
9.30, 16.00 Х/ф «Тот самый Мюнхгаузен».

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.35 «Абхорот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газеталар шарҳи.

8 января ЧЕТВЕРГ

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.35 «Абхорот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Газеталар шарҳи.

10.45 Серил «Смотрящий вниз».
12.30 «Что хочет женщина».
13.30 «Аншлаг».
15.10 Детектив «Марсейка», 12.

6.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 5.05 Новости.
9.05 Комедия «Француз».

7.45 «Настроение».
10.45 «Без семьи». Х/ф. 1-я серия.
12.40 Телемагазин.
13.00, 16.00, 20.00, 24.0, 1.55 События.

8.00 MTV акселератор.
9.00 Утренняя Ru-zone.
10.00 MTV акселератор.
11.00 MTV акселератор.
11.15 MTV акселератор.

9 января ПЯТНИЦА

6.00 «Ассалом, Узбекистон» 8.00-8.35 «Ахборот» 8.35 ТВ-маркет. 8.40 Газетлар шархи. Киши ташти куллариди «Боллар сайраси».

10.00 «Кизилкир учрашувлари» 2. «Ерилот». Видеофильм. 10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Янгилар.

9.30 Детский час 10.15 «Пауэр Рейнджерс, или Могучие рейнджеры».

17.50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ. 18.00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА.

13.30 X/ф «Наш американский Боря».

6.55 Курساتулар дастури. 7.00 «Мунаввар тонг». Информацион дам олиш дастури.

8.00 «Будьте здоровы». Утренняя развлекательная программа.

6.20 Боевик «Роковая красота».

6.00 Телеканал «Доброе утро».

8.00 MTV акселератор. 9.00 Утренняя Ru-zone.

11 января ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00 «Ассалом, Узбекистон» 8.00-8.35 «Ахборот» 8.35 «Камалат».

17.30 «Кахка» театр-студия киши ташти. 18.00 Хуш келибиз.

10.00 Фильм-детям: «Три орешка для Золушки».

15.00 «Комната смеха».

13.00 X/ф «Властелины стихий».

6.55 Курساتулар дастури. 7.00 «Мунаввар тонг».

8.00 «Будьте здоровы». Утренняя развлекательная программа.

6.00 Телеканал «Доброе утро».

8.00 MTV акселератор. 9.00 Утренняя Ru-zone.

13.00 X/ф «Властелины стихий».

10 января СУББОТА

6.00 «Ассалом, Узбекистон» 8.00-8.35 «Ахборот» 8.35 ТВ-анонс.

14.10 Кишлокдаги тенгшос. 14.30 Киши ташти экран: «Таран».

9.00 Открытие программы 9.05 «Теле-хамкор».

12.00, 18.00 Вести. 12.00 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!».

11.00 M/C «Мумии возвращаются».

17.10 Программа передач. 17.20 Серил на ТТВ «Луиза Фернанд».

17.10 Программа передач. 17.20 Серил на ТТВ «Луиза Фернанд».

3.50 Комедия «Вечерний лабиринт».

6.15 Фильм «Дарэмский Бак».

7.00 «Голд-утро».

6.55 Курساتулар дастури. 7.00 «Мунаввар тонг».

8.00 «Будьте здоровы». Утренняя развлекательная программа.

3.50 Комедия «Вечерний лабиринт».

6.15 Фильм «Дарэмский Бак».

7.00 «Голд-утро».

ГАЗЕТА МЕНЯЕТ ИМЯ

«Роутат транспорт» («Столичный транспорт») - так с 1 января 2004 года называется издание объединения транспортных пассажирских предприятий Ташкента «Мотор».

А по просьбе читателей - работников отрасли. И понять их можно: куда вошли автопредприятия и троллейбусное депо, объединило это название, ибо мотор есть в каждом виде транспорта.

даются рекомендации по профилактике аварийности на дорогах. Оригинал выбраны формы решения задач сложного, а порой нештатного положения на шоссе, перекрестке, переезде.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «TOSHIKERS» извещает своих кредиторов о преобразовании в общество с ограниченной ответственностью.

ОАО «ГЕОБУРТЕХНИКА» извещает об изменении в проспекте эмиссии на основании решения общего собрания акционеров.

Прием рекламы в «ПВ» с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комв. 439. Родной край - в детских фотографиях.